

Se rectifican a vanguardia algunas posiciones en el sector de Sabináñigo

Número suelto: 15 cénts.

MARTES

9

NOVIEMBRE

AÑO II

DIARIO DE FALANGE

ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S.

Núm. 524

SEGUNDA EDICION

REDACCION Y ADMINISTRACION (provisionales):

ARMAS, 1, 3.º

TOLEDO - Teléf. 1705

Aportado de Correos n.º 9

Talleres: Teléfono 1603



En los demás frentes, sin novedad

BOLETIN INFORMATIVO

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy, 8 de noviembre de 1937.

Ejército del Centro

En el frente de Aragón se han efectuado rectificaciones a vanguardia de nuestra línea en el sector de Sabináñigo.

En los demás frentes sin novedad.

Salamanca 8 de noviembre de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La Primera Bandera de Castilla celebra el primer aniversario de su Bautismo de fuego

Entrega de la credencial concediendo la medalla militar a los falangistas que intervinieron en los combates de Retamares y proximidades de Toledo

Los condecorados, después de oír una misa por los camaradas caídos, se reunieron con sus jefes y oficialidad en un almuerzo íntimo

Ayer hizo un año que en Retamares recibió su bautismo de fuego la gloriosa Primera Bandera de Castilla, que con la de Marruecos clavó en los frentes de Madrid, los primeros guiones heroicos de las legiones azules.

Commemoraron esta fecha nuestros camaradas de dicha Bandera con una misa en su cuartel y una comida extraordinaria, que tuvieron un carácter íntimo, doblemente grato.

Asistieron a estos actos el teniente coronel don Hipólito Fernández, Jefe Provincial de Milicias de Falange Española Tradicionalista de las JONS de Toledo comandante Ruiz y los comandantes Navarro, jefe de la Bandera y el jefe de milicias de Falange Española Tradicionalista de las JONS de Madrid, comandante Navarro, primer jefe que tuvo la Bandera.

Destacó como rasgo singularmente simpático, la presencia del camarada Hermosa, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista de las JONS de Segovia, que acompañado del Delegado de Prensa y Propaganda de aquella provincia vino a unirse a la fiesta trayendo a sus camaradas un abrazo de la Falange de Segovia y algunos obsequios.

A la llegada de los jefes formaban en la puerta del cuartel unos ochenta camaradas que eran los supervivientes de los combates de Retamares y cercanías de Toledo. Difícil era ver que alguno de ellos no tuviese los emblemas de haber sido herido una o más veces por España. Unos eran simples falangistas y la mayoría ostentaban los símbolos de su mérito en los galones de cabos, de sargentos o en la estrella de alféreces.

También asistieron varios alféreces alumnos de la Academia de tenientes, que se unieron a la fiesta de su antigua Bandera, con la que lucharon en Retamares, donde ganaron con los camaradas que formaban la medalla militar.

LA MISA

Tuvo lugar el santo sacrificio de la misa en la amplia capilla del cuartel. Dos grandes leños en cruz es todo el retablo; debajo una mesa de altar, peña, y en su centro un modesto Sagrario, sobre el que hay una figurita del Niño Jesús. En el espacioso presbiterio separado por algunos escalones del resto de la capilla, un biombo que forma la diminuta sacristía.

Las paredes del templo, severo y religioso de ambiente, envueltas en la frialdad de un enjalbegado rematan en el techo con filigranada tracería gótica.

En la serena calma de la capilla, la ceremonia tiene una emoción íntima, envidiable. Al pie del altar no hay más adorno que dos mantas sencillas. Ofició el Padre Nevares, capellán de la Bandera y le ayudó un camarada, de uniforme. Otro camarada falangista, lee las oraciones de la misa, y alternando con él un tercero acompaña con un pequeño armonium. En primer término oyen la misa los jefes con la oficialidad y detrás el resto de los camaradas.

Antes del Evangelio, el Padre dirige unas palabras a los reunidos. Nos habla del deber y de la disciplina, bases del heroísmo de los caídos y puntales de nuestro espíritu, en el que la muerte es un acto de servicio y en el que no se muere, sino se queda en la permanencia eterna del afán nuestro. Retamares, Pozuelo, Cerro del Aguila, Irapama, Toledo, son jalones de la historia heroica de la Bandera. En el momento de hoy una oración

por ellos y la asimilación de su ejemplo, hasta conseguir el triunfo de Dios y de España con la España Una, Grande y Libre.

Al lado del altar, unos camaradas colocaron la monumental corona de flores que la Bandera ofrece a sus caídos. Terminada la misa, el Padre reza un responso; después el comandante da los presentes y con religiosa entonación cantamos el himno todos los asistentes.

Texto de la credencial

El pequeño diploma que les fue entregado a los camaradas que tomaron parte en las operaciones de Retamares y Toledo, contenía el siguiente texto:

Medalla Militar. Méritos, Retamares y Alijares.

El Excmo. Sr. General Jefe Director de la Milicia Nacional, en escrito número 13.327, de fecha 9 de septiembre me dice lo siguiente:

S. E. El Generalísimo de los Ejércitos y Milicias Nacionales, en telegrama postal de ocho del actual me dice: Como resultado de su escrito de 2 del actual, número 10.656, al que se unían copias de dos escritos relativos a la concesión de la Medalla Militar colectiva a la Bandera de Castilla de Falange Española Tradicionalista de las JONS, participo que la concesión de referencia, hecha en 18 de mayo último lo fué por los méritos contraídos por aquella unidad durante las operaciones realizadas los días 7 al 11 de noviembre de 1936 en el frente de Retamares y por la actuación en la defensa de la posición de «Los Alijares» (Toledo) los días 9, 10 y 11 del referido mes de mayo; habiendo quedado sin publicar por no haberse recibido aún relación detallada de los méritos y se hará tan pronto esta relación se reciba. Lo he trasladado a usted para su conocimiento y efectos, consecuentes a su escrito, fecha 21 del actual.

Comentario de la Prensa francesa

París.—Los diarios japoneses, refiriéndose a la firma del acuerdo anticomunista convienen en afirmar que este acuerdo tiende a reforzar el eje Roma-Berlín.

Nacional-Sindicalismo en los campos de Castilla

Palma de Mallorca.—Patrocinado por la organización nacional-sindicalista de Falange Española Tradicionalista de las JONS, se ha efectuado en el pueblo de Esporlas la parcelación de terrenos de una finca, propiedad de don Pedro Descallar. El acto revistió gran solemnidad, ya que se efectuaba en un lugar que antes estaba dominado por el marxismo.

Asistieron los representantes y las autoridades civiles, personalidades de los elementos directivos y las organizaciones de Falange Española Tradicionalista de las JONS. Repartieronse cinco parcelas de cuatro hectáreas cada una y valoradas en 17.718 pesetas cada parcela. Se pagarán durante quince años a un tres por ciento de interés. Cerró los discursos el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista de las JONS, destacando la revolución que en el campo sigue sujeta a los órdenes del Caudillo.

LA MEDALLA MILITAR A LA BANDERA

A la puerta del cuartel, ante los camaradas formados, el comandante que fué primer jefe de la Bandera, hace entrega a los camaradas que tomaron parte en Retamares y en Toledo, del pequeño diploma que les concede derecho al uso de Medalla Militar.

Asistióndole el derecho a ostentar el distintivo de la referida condecoración, por ser uno de los integrantes de la Bandera de Castilla que tomaron parte en las operaciones de los objetivos señalados y combates durante los días referidos me complazco en comunicarse para su conocimiento y satisfacción, sirviéndole este comunicado de credencial de la condecoración.

En 18 de mayo de 1937.—El Comandante Jefe de la Bandera, JOSE NAVARRO.

N. de R.—Hay un pequeño error en el texto al referirse a Toledo, pues dice «Alijares», aunque exactamente fué a la derecha de la carretera de Piedrabuena.

Todos los camaradas condecorados fueron recibiendo su credencial de manos del comandante, ante una presidencia improvisada, donde se hallaban los jefes.

LA COMIDA

Terminados los actos de la mañana, después de un breve descanso deambulando por los magníficos pajaros próximos al cuartel, tuvo lugar la comida, en la que se reunieron todos los condecorados con sus jefes y oficiales.

Presidía el teniente coronel don Hipólito Fernández, jefe del sector, los comandantes José Navarro Jefe de la Bandera y Navarro, actual jefe de Milicias de Falange de la provincia de Madrid, y con ellos el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista de las JONS de Segovia comandante Jefe de Milicias de Toledo y la oficialidad de la Bandera, a los que se unieron cuantos oficiales, antiguos falangistas de la Bandera de Castilla por su proximidad a Toledo pudieron hacerlo.

El almuerzo transcurrió dentro de un ambiente de gran camaradería, y a los postres dirigió la palabra a sus antiguos camaradas el comandante que fué primer Jefe de la Bandera.

Todos sois antiguos amigos—dijo— y sabéis que no sé hablar, pero no hasta el extremo de no poder expresar la emoción que esta fiesta íntima me produce.

Tuvo un recuerdo para los camaradas caídos y frases de estímulo para los que sobrevivieron a los combates de Retamares y proximidades de Toledo, donde el heroísmo de la Bandera de Castilla mereció la admiración en una historia que empezaba a ser de valor y de sacrificio en los frentes de batalla. Terminó con vivas a Franco, a España Una, Grande y Libre y ¡Arriba España!

El teniente coronel, jefe del sector, dió nuevamente los presentes a los caídos, cantándose a continuación el himno.

Terminó el acto con vítores y gritos patrióticos, contestados unánimemente por todos los presentes, y hechas unas «fotos», los jefes se retiraron, concediéndose unas horas de permiso a los falangistas libres de servicio.

Ante la grave situación del Marruecos francés

París.—El presidente del comité de coordinación de los asuntos de África del Norte tuvo una larga entrevista con los residentes federales de Marruecos y Túnez y con el gobernador general de Argelia sobre la grave situación del África del Norte francesa.

Mañana se reunirá el comité en sesión plenaria.

El gobernador general del Marruecos francés en París

París.—Se encuentra en París el gobernador general del Marruecos francés, general Nougé. El viaje del general Nougé se debe a la necesidad de informar a las autoridades de la seria situación por la que atraviesa esta colonia francesa con motivo de la reciente propaganda marxista.—A. Z.

El Consejo francés estudia la situación internacional

París.—El consejo de ministros presidido por Chautemps examinó la situación internacional, expuesta por Delbós, y en particular sobre el pacto anticomunista firmado en Roma, la conferencia de Bruselas y la agitación en África del Norte. El consejo ha decidido la reapertura del Parlamento para el 16 de noviembre y ha discutido también sobre las agitaciones sociales y la reapertura de la exposición universal el año próxima que implicará un gasto de 700 millones de francos.—Stéfani.

Yagüe, General de Brigada

El «Boletín Oficial» de hoy publica lo siguiente:

Decreto 407.—Por convenir al mejor servicio de la Patria y de conformidad con lo propuesto por la Junta Superior del Ejército, en atención a los méritos de campaña y de brillante historia militar, se concede el empleo de General de Brigada al Coronel de Infantería Don Juan Yagüe Blanco con antigüedad de 26 de octubre pasado.

LA CRISIS BELGA

Los equilibrios de Spaak para formar Gobierno

Bruselas.—Spaak ha logrado vencer las divergencias entre socialistas y católicos sobre el reparto de carteras, con la creación del nuevo ministerio de Clases Medias y Comercio Interior, por lo que se prevé la formación de un nuevo Gabinete tripartita en el día de hoy, compuesto por seis socialistas, seis católicos, tres liberales y un independiente.—Stéfani.

Nueva rectificación

Bruselas.—Spaak fué recibido por el Rey a quien presentó la lista de las personalidades designadas para componer el nuevo Gabinete. Al salir declaró que no le había definitivo y que se presentaban aún muchas dificultades. Se supone que el Soberano no aceptó la lista presentada por Spaak que deberá, por lo tanto, modificar la formación ministerial.—Stéfani.

SOLDADO que vienes de un frente y vas a otro: cuenta, si quieres, tus hazañas pasadas, pero no digas nunca a dónde vas a realizar las venideras

Disposiciones oficiales

Cursos para sargentos provisionales

OCHOCIENTAS PLAZAS DESDE DIECIOCHO AÑOS

Las aspirantes serán propuestos por sus jefes

El «Boletín Oficial» del Estado del día 3 convoca a un curso para sargentos provisionales de infantería con arreglo a las siguientes normas:

Se darán en San Roque y Jerez por espacio de 30 días contados desde el 25 del corriente. Podrán asistir los soldados e individuos de la Milicia Nacional que propongan sus jefes en número máximo de uno por compañía, escuadrón o batería. Edad: desde los 18 años hasta el correspondiente reemplazo más antiguo en filas. Tendrán cierto orden de preferencia los admitidos según el tiempo que lleven en el frente, y sus conocimientos culturales. Las plazas serán 400 para la Academia

de Jerez y otras 400 para la de San Roque. Los aspirantes deberán encontrarse en sus respectivas Academias en el día 20 del corriente con vestuario, equipo y socorridos hasta fin de mes, pero sin armamento.

A Jerez concurrirán los procedentes del Ejército del Norte y Centro con excepción de su primer cuerpo de Ejército. Todos los demás irán a San Roque.

HACIA UN CATALOGO OFICIAL DE PRODUCCION

El «Boletín Oficial» del Estado publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

ORDEN

Se ordena la formación y publicación de un catálogo oficial de producciones de España.

EL GENERAL ARRO GARCIA JEFE DE LA SEPTIMA LEGION

Decreto número 404. De las provincias que comprenden la actual jurisdicción orgánica de la séptima región militar se nombra Jefe al General de Brigada don Marcial Arro García.